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rono di non poter mutare il primo loro avviso, ri-
conoscendo che la collezione degli oggetti indiani 
valeva le 30,000 lire. 

Quindi io non poteva procedere che nella ma-
niera in cui ho proceduto ; e mi pare che la Com-
missione del bilancio allorquando seppe la cosa, 
riconobbe che era ragionevolmente proposta la 

Presidente. Non essendovi altre osservazioni, 
pongo a partito questo capitolo 100. 

Chi l'approva, si alzi. 

(E approvato, così pure gli altri fino al 103 in-
clusive) . 

Capitolo 101. Roma - Scuola d'applicazione de-
gl'ingegneri - Acquisto di pubblicazioni, lire 
3,500. . 

Capitolo 101 bis. Napoli - Scuoia d'applicazione 
degl'ingegneri - Impianto del gabinetto di elettro-
temi a, lire 16,000. 

Capitolo 101 ter. Roma - Scuola d'applicazione 
degl'ingegneri - Impianto del gabinetto di mine-
ralogia e geologia, lire 15,000. 

Capitolo 102. Milano - Scuola superiore di me-
dicina veterinaria, lire 3,000. 

Capitolo 103. Torino - Scuola superiore di me-
dicina veterinaria - Ricostruzione di locali pel ma-
gazzino di foraggi, lire 15,500. 

Arcoìeo, relatore. Avevo presentato un capitolo 
103 bis. 

Presidente. Sta bene, onorevole relatore; ma mi 
pareva che, dopo le dichiarazioni che la Commis-
sióne ha fatto-teste, questa proposta dovesse ca-
dere. 

Arcoleo, relatore. Scusi, onorevole presidente; 
c 'è una differenza che io esporrò alla Camera. 

Presidente. C ' è il presidente della Commis-
sione? 

Arcoleo, relatore. E qui; e sono qui i colleghi 
che ho interrogato, all'uopo. Anzi la osservazione 
che si fece dall'onorevole Cadolini, è conforme pre-
cisamente all'operato della Commissione. Ieri, il 
ministro presentò una proposta, per lino scopo che 
è stato riconosciuto dalla Camera, almeno in mas-
sima, utile : per sollecitare gli studi e progetti per 
istituire nuovi stabilimenti scenti fi ci nella univer-
sità di Napoli, Ma la Commissione del bilancio 
non stimò di dare il suo giudizio ieri stesso, perchè 
trattandosi di una proposta nuova non f&t Ucì in 
bilancio che veniva dal ministro, bisognava sotto-
porla ad esame. Così ha fatto ed ora per mio mezzo 
ne propone l'attuazione, impostando nella parte 
straordinaria un capitolo speciale, 103 bis, per 

lire 15,000, le quali servono per studi e progetti 
per gli stabilimenti scientifici di Napoli. Questo 
non è cho un primo passo per sollecitare la con-
venzione e quindi stimo inutile insistere sulla 
cosa. Sarebbe desiderabile che in ogni comune o 
provincia si svegliasse tanta iniziativa quanto ne 
ha mostrato in questa occasione tutta la regione 
meridionale. Per tal modo, invece di tante mi-
nuscole divisioni di spese e istituti, si potrebbero 
avere degli stabilimenti scientifici da fare onore 
alla scienza e al paese {Bene!). Quindi insisto per-
chè nella parte straordinaria venga iscritta questa 
somma di 15,000 lire. Ma l'onorevole presidente 
della Camera mi permetta di osservare che qui si 
tratta di uno stanziamento nella parte s tao rd in ari a, 
e per uno scopo ben definito, cioè per affrettare 
progetti per cui il ministro ha fatto esplicite di-
chiarazione. Per altro occorrerà poi un disegno di 
legge, mentre lo stanziamento propósto prima 
dall'onorevole Penserini riguardava un servìzio il 
quale va accertato, in sede propria di bilancio e 
a condizioni che non erano state adempiute; perchè 
mancava perfino il contratto che è la base della 
conversione. 

Presidente. La mia osservazione aveva la sua 
ragione in questo che io credevo che Ja proposta 
non fosse stata esaminata dalla Commissione ge-
nerale del bilancio: poiché, testé, la Sotto-com-
missione del bilancio dichiarò di non poter accet-
tare nessuna proposta se ìa medesima non era 
stata sottomessa e deliberata dalla Giunta generale. 

Ora Ella dice che la proposta di questo nuovo 
capitolo è stata deliberata dalia Giunta generale. 

Arcoleo, relatore. Precisamente. 
Presidente. Allora la mia osservazione non ha 

più ragion d'essere. 
L a ringrazio. 

L a proposta sarebbe questa: 
Capitolo 103-&ÌS. Progetti e studi relativi ai 

nuovi stabilimenti scientifici dell' Università di 
Napoli, lire 15,000. 
' Bonghi. Chiedo di parlare. 

Presidente. L'onorevole Bonghi ha facoltà di 
parlare. 

Bonghi. Quantunque io sia restìo a qualunque 
spesa, prego la Camera di accettare questo stan-
ziamento. 

L'Università di Napoli va sempre crescendo 
fuori misura; quest'anno è giunta ad avere 4,083 
studenti iscritti. Le altre Università che le stanno 
attorno, non che diminuire l 'attrattiva a concor-
rere a questa Università, pare che tendano ad 
accrescerla, e quindi in questa Università non si 
è più in grado d'insegnare. L 'onorevole ministro 


